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OBSERVATIONS METEOROLOGIQUES
[’OBSERVATOIRE DE GENEVE

OCTOBRE 1921

Les 1, 2 et 3, rosée le matin. :
le 4, brouillard enveloppant le matin, brise du lac de 11 & 16 h.
5, rosée le matin, brise du lac de 11 a 17 h.
6, brouillard enveloppant le matin, brise du lac de 11 & 14 h.
les 7 et 8, rosée matin et soir, brise du lac de 13 & 16 h.
le 9, brouillard enveloppant le matin, rosée le soir.
les 10 et 11, rosée le matin, brise du lac de 13 4 17 h.
le 12, rosée le matin, arc-en-ciel &4 16 h. 40, brise du lac de 13 4 17 h.
13, rosée matin et soir, brise du lac de 13 4 15 h.
les 14, 15 et 16, rosée le matin.
17, 18, 19 et 20, brouillard enveloppant le matin.
le 21, petite pluie dans la nuit.
22, orage et pluie dans la nuit.
23, pluie de 10 a 11 h.
les 24 et 25, violente bise. ,
27 et 28, gelée blanche le matin.
1€ 380, forte bise depuis 16 h.

Remarques. — 1° La température moyenne de ce mois est un record pour
octobre a Genéve. Deux fois, au cours du XIXe si¢cle, cette température a dé-
passé 12° : 129,12 en 1831 et 12°.09 en 1876. Cette année, elle monte a 12°.26.
Ce mois est donc bien, le mois d’octobre le plus chaud de la longue série ge-
nevoise. ' ’ '

20 Ce mois est aussi trés sec, mais il y en a eu deux plus secs encore: oc-
tobre 1897 avec 0wm.5 et octobre 1908 avec 9mm.6, puis vient octobre 1921 avec
14mm 4 — Octobre est d’ailleurs, en moyenne, le mois le plus humide a Ge-
néve, et le maximum absolu de pluie recueilli, ce mois lia, a été de 288mm § en
1896.

30 Ce mois présente un autre record, celui de la clarté. la nébulosité, 3.5,
est un minimum absolu pour ce mois, généralement trés pluvieux et plutdt
brumeux. Le minimum antérieur était de 4.9 en 1888. La durée d'insolation
est aussi maximum : 195 h. & 'ancien héliographe et 219 h. au nouveau. Les
records précédents étaient: 167 h. & lancien, en octobre 1900, et 145 h. au
nouveau en octobre 1916 et 1918, ‘

Agcmives. Vol. 3. — Novembre-Décembre 1921, _ 40
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MOYENNES DE GENEVE — OCTOBRE 192|

Correction pour réduire la pression atmosphérique de Genéve
a la pesanteur normale : | 0mm 02, — Cette correclion n’est pas ap-
pliquée dans les tableaux.

Pression atmosphérique : Y00 +

Heure 1 Ye & g T s 10 s 13 1/g 16 Lo 19 g 22 1) Moyenne
mm mm mm mm mm mm mm mm mm
1re déc. 40.10 30.18 30.67 30.67 29.62 29.15 29.90 30.49 30.10
2e S$4.47  34.3% 3477 3499 33,97 33.39 3413 34.65 34.34
3¢ 30.62 30.32 30.87 31.30 30.68 30.50 31.14 31.31 30.84

Mois 31.70  31.57 32.07 32.29 31.40 351.00 51.70 32.12 31.73

Température

Lre dée. 10.69  8.83  9.49 17.50 20.15 20.49 16.56 13.29 14.63
2e 11.64 10.16 10.67 15.68 18.00 17.79 15.05 12.65 13.96
3¢ » 6.84 6.05 35.85 9.95 11.97 11.68 882 7.32 8.56

Mois 9.63 8.27 8.58 14.2%4 16.55 16.19 13.33 10.96 12.26

Fraction de saturation en 9

1re dée. 92 94 95 72 62 66 89 90 82
2e 93 95 95 82 74 78 86 b 87
3e 82 85 85 71 63 66 76 80 76

Mois 89 9 91 b 66 70 82 87 81

Dans ce mois 'air a é1é¢ calme 608 fois sur 1000
NNE 87

Le rapport des vents W — 1 = 7.91
Moyennes des 3 observations Valeurs normales du mois pour les
(7%, 413 Y2, 21 1) éléments météorologiques, d'aprés
mw Plantamour :
Pression atmosphérique. . . . 31.82 mm
Nabiloais g - Press. atmosphérique . (1836-1875) 26.51
ebulosite . . . . . .. .. . 2.

\ ) . Nébulosité . . . . . (1847-1875) 6.9

Tls 413 21 1 o o _
ThTBATER, . 12°932  Hauteur de pluie . (182() 1875) 101.0
Temp. Tls 4 18z 4 2 ¢ 21 1 Nombre de jours de pluie » 12
sk SRR 42005 . ' 5 g
: 4 l'emp. moyenne. . . » 9°.88

Fraction de saturation. . . . . 81 ¢ Fract, de saturation (1819-1873) 83 ¢/,
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Observations météorologiques faites dans le canton de Genéve

Résuitats des observations pluviométriques

Station Céligny Collex Chambésy | Chatelaine Satigny Athenaz |Compesidres

Hauteur d’eau ’

13.7 17.0 21.8 24.5 15 3 9.9 8.6
en mm
|
Station Veyrier . Observatoire ! Cologny Puplinge Jussy Hermance
10.0 14.%

14.5 4 10.6 15.0

en mm

Hauteur d’ean F

Erratum : Pluie i Satigny en septembre, lire 44mm.8 au lien de 40mm. 2,

OBSERVATIONS METEOROLOGIQUES

FAITES AU

GRAND SAINT-BERNARD

PENDANT LE MOIS DE

OCTOBRE 1921

Les 15, 24 et 30, brouillard une partie de la journée.
les 23, 24, 28, 29 et 30, trés forte bise.

le 96, vent fort.
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MOYENNES DU GRAND SAINT-BERNARD — OCTOBRE (921

Correction pour réduire la pression atmosphérique du Grand
Saint-Bernard a la pesanteur normale : — 0mm. 22, — Cetté cor-
rection n'est pas appliquée dans les tableaux.

Pression atmosphérvigue : 300w 4 Fraction de saturation en Y%o
Heure T 1 13 1/2 21 Yz Moyenne 71 13 2 21 Yz Moy.
mm nmm mnl mm
Ire décade 7106 7143 71.86  71.35 63 56 67 62
2e » 73.93  73.94 7458 74.15 75 35 74 68
3e » 66.67 67.57 67.73 67.3 79 67 7 74
Mois 1043 70.77 71.27 70 82 73 60 73 69
Tempeérature
Moyenne
Heure 7Y 13 g 20 Yo o Tl 1319421 T4 lSlfthX?Ll:_,/s
Ty T T Ty
=] ] Q ] o
fre décade 4.81 9.3 5.99 6.71 6.53
Qe » 4.76 9.72 5.75 6.74 6.50
3e » - 0.58 1.62 - 1.07 - 0.0 -~ 0.27
Mois 2 88 6.72 3.41 4.34% 5.11

Dans ce mois 'air a été calme 452 fois sur 1000.

I.e rapport des vents

NE
SW

52
3

= 1.68

Pluie et neige dans le Val d’Entremont

Station Martigny-Ville Orsiéres Bourg-8t-Pierre Grand St-Bernard
Ane. P. 1 Nouv. P.
Eau en mm . A 16.9 10.0 25.9 | 41.7
Neige en em . . 0 0 10 | 23
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OBSERVATIONS -METEOROLOGIQUES

FAITES A

I’OBSERVATOIRE DE GENEVE

PENDANT LE MOIS ‘DE

NOVEMBRE 1921

Le 1, gelée blanche a glace le matin ; premiére de la saison.
2, pluie dans la nuit.

les 3, 4 et 6, petites chutes de pluie dans la journée et dans la nuit.
le 8, gelée blanche a glace le matin, quelques flocons de neige a 15 et 20 h.
les 9 et 10, violente bise.
le 11, forte bise le matin.
les 12, 13, 1% et 15, gelée blanche a glace le matin.
le 15, brouillard matin et soir.
les 18 et 21, brouillard le matin.
le 22, brouillard le matin.

26, neige de 21 4 22 h. 30 et dans Ia nuit, hauteur 5 cm.

27, brouillard le soir.

Hauteur totale de la neige : 5 cm tombés en 1 jour.
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MOYENNES DE GENEVE — NOVEMBRE (921

Correction pour réduire la pression atmosphérique de Genéve
a la pesanteur normale : + 0m™.02. — Cette correction n’est pas ap.

pliquée dans les tableaux.

Pression atmosphérique : 700 +

Heure 1 g 41y T 1 10 Y2~ 13 1 16 1/ 19 /e 22 1z Moyenn

mm mo mim LITR Y mium mm mm mn mm

fre dée. 27.4% 27.09 27.16 27.27 26.49 26.20 26.62 26.61 26.86
2e » 27,24 26,99 27.23 27.46 26.6% 26.3v 26.88 27.33 27.02
e » 30.93 3076 31.02 31.43 30.5% 30.26 30.62 30.69 30.78

Mois 28.54 28.28 28.47 28.72 27.89 27.61 28.04 28,21 28.22
Température

1re dée. 6.29 5.68 5.70 8.72 10.21 9.51 7.99 6.89 7.62

2e -0.95 -1.06 -1.05 081 2.25 233 042 -0.41 0.29

3e » 0.59 0.30 0.30 0.76 2.06 1.86 1.50 1.11 1.06

Mois 1.98 1.6% 1.65 3.43 .11 £.57 3.30 2.53 2.99

Fraetion de saturation en %

fre déc. 79 80 82 69 61 66 7 72 72
Ze  y 90 91 91 83 78 77 87 90 86
3¢ » 9% 9% 92 92 83 87 90 92 9

Mois 88 88 88 82 74 77 83 85 83

Dans c¢e mois 'air a été calme 528 fois sur 1000
NNE

Le rapport des venls

SSW T

Moyennes des 3 observations

(7%, 13 12, 21 1)

Pression atmosphérique. . . .
Nébulosité . . . . . . . .. ..
Ts 4 13 + 21 Y
:)‘"' -
TYe 13 4+ 2> 211y
4 E

Temp. ?

Fraction de saturation. . .

mm

28.16
8.2

3°.10

.02

M

82 9/

85

20

= 4.25

Valeurs normales du mois pour les
éléments météorologiques, d'apré:
Plantamour :

Press. atmosphérique . (1836-1875) 25.8!
Nébulosité. . . . . . (1848-1875) 7.¢
Hauteur de pluie . . (1826-1875) 74.(
Nombre de jours de plute » 11
Temp. moyenne. . . » 4°58

Fract. de saturation (1849-1875) 83 9/,
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Observations météorologiques faites dans le canton de Genéve

Résultats des observations pluviométriques

i e S

Station Céligny Collex Chambésy | Chatelaine Satigny Athenaz |Compesiéres

Hauteur d’es
autenr dean | oy 5 | 219 | 163 | 16.0 | 234 | 194 | 15.0

en mm
Station Veyrier Ohservatoire ! Cologny Puplinge Jussy Hermance
Hauteur d’eau ;
-1 16.6 14.2 15.4% 3 17.8 21.0

€n mm

OBSERVATIONS METEOROLOGIQUES

FAITES AU -

GRAND SAINT-BERNARD

PENDANT LI MOIS DE

NOVEMBRE 1921

Les 4, 3, 9, 11, 12 ¢t 13, brouillard une partie de la journée.
le 14, brouillard toute la journée.
les 2, 7, 8 et 9, trés forte bise.
les 19 et 20, vent fort.

Gel complet du lac le 10.
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MOYENNES DU GRAND SAINT-BERNARD — NOVEMBRE (921

Correction pour réduire Ia pression atmosphérique du Grand
Saint-Bernard a la pesanteur normale : — 0mm.22. — Cette cor-
rection n’est pas appliquée dans les tableaux.

Pression atmosphérigue : 500 4 Fraction de saturation en %
Heuve T L 13 13 21 Y3 Movenne TYz 13 %2 21 %Yy Moy,
mm mim mm ne
ire d¢cade 61.96 61.69 61.49 61.72 77 69 83 76
2e » 61.80 62.0% 62.77 62.20 78 78 79 77
3e » 65.28  65.30  65.63 63.40 60 52 56 56
Mois 6:3.01 63.01 63.30  63.11 72 66 71 70
Température
) Movenne
Heure T 13 12 21 Yo Tle-13Ya+4- 2118 T1/p 131/ 25242
3 s
© o] Q o Q
1ve décade - =D.96 -2.80 -5.31 -4.69 ~4. 8%
2e » ~7.20 -4.93 -6.25 -6.13 -6.16
3e » -6.36 C=3.57 -5.71 -5.21 -3.34
Mois -6.51 -3.77 -5.76 -a.34% -3.45

Dans ce mois air a été calme 378 fois sur 1000,
NE 43

l.e rapport des vents W = S — 0.98

Pluie et neige dans le Val d'Entremont

SRR
Station Martigny-Ville Orsiéres Bourg-8t-Pierre Graiid, Sr-Bernatd
Ane. P, l Nouv. P.
Eau en mim . ., 26.7 , 4.6 43.8 1.6 80.1
Neige en em ., 0 0 A 30 %
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